

# 夜拉车门“开盲盒” 换来一副“银手镯”

本报讯(记者包聪颖 通讯员白雪航 宋若妍)为全力遏制突出违法犯罪多发势头,通辽市奈曼旗公安局紧密结合筑牢祖国北疆安全稳定屏障2023百日攻坚行动,坚持“快侦、快破、快挽损”,全力维护人民群众生命财产安全。日前,该局刑事侦查大队成功破获系列盗窃车内财物案。

“警察同志,我放在车内的现金被盗了,昨天晚上将车停在路边,早上发现车内的现金不见了。”今年11月以来,奈曼旗公安局

刑事侦查大队陆续接到多名群众报警称,其放在车内财物被盜。

接到报警后,刑事侦查大队立即抽调精干警力对几起案件开展串并侦查。通过现场勘查,发现被盗的汽车均没有被砸、被撬痕迹。

在走访多名受害人后得知,受害人都有忘记锁车门的情况,初步断定是典型的“拉车门”式盗窃案件。发案地点集中在小区车辆停放密集的场所,案发时间大多在零点以

后,嫌疑人采用拉车门的方式,对未上锁的汽车内财物进行盗窃,作案后迅速逃离现场。

民警根据嫌疑人作案特征,采用传统侦查手段在案发现场及周边进行摸排和走访,并调取监控影像资料;技术民警运用智慧侦查手段对视频监控进行梳理、修复和比对。

最终在一段监控视频中,发现嫌疑人拉车门盗窃后,骑共享单车离去。民警立即前往该共享单车公司,确认扫码该电单车

的用户信息,最终锁定犯罪嫌疑人李某某。

11月21日,民警在当地一小区出租屋内将犯罪嫌疑人李某某成功抓获归案。到案后,在大量的证据面前,犯罪嫌疑人李某某对其以“拉车门”方式实施盗窃的犯罪事实供认不讳。据李某某供述,自11月初以来,其以“拉车门”的方式疯狂作案8起,累计盗窃金额3万余元。

目前,犯罪嫌疑人李某某已被依法刑事拘留。

## 沙漠腹地开赌场 警方循线一锅端



阿拉善讯 11月20日,阿拉善盟公安局李井滩示范区分局重拳出击,成功打掉一跨省流动赌博窝点,现场抓获涉赌人员18人,查获赌资20余万元,缴获各类赌具300余副、验钞点钞机1台,暂扣车辆5辆。

近期,腾格里额里斯派出所社区民警在日常工作和线索摸排中发现,在腾格里与宁夏中卫交界一带,隐藏着一个跨省流动赌博窝点,参赌人员众多,涉赌金额较大。该赌场赌博人员多来自宁夏、甘肃两省,在辖区沙漠腹地以搭建帐篷方式开设临时赌场。线索一经上报,该分局立即安排警力开展缜密调查,确保彻底斩断这条赌博链条。

经深入摸排发现,该赌博窝点位于省道S218蒙宁交界腾格里额里斯镇东北方向沙漠深处的沙窝里,地形复杂、便于逃跑,且赌场组织者反侦查意识较强,出入赌场的主要路口设有放哨人员,赌场窝点附近也安排了专人负责“望风”。该分局领导根据掌握线索和现场环境实际情况精心组织、周密部署,迅速制定抓捕方案,派出精干警力对该赌博团伙进行集中收网。

在沙漠腹地之中,众多赌徒正在忘情“酣战”,随着一声“不许动”,众人欲四下逃窜,不成想警方早已设下天罗地网。民警辅警布控合围、协同出击,成功捣毁了该流动赌博窝

点,现场抓获涉赌人员18人,收缴赌资20余万元。

经查,该赌场的组织者采取“打一枪换一个地方”的办法,选择在蒙宁两省交界的沙漠地区,开设临时性的流动赌博窝点,聚众赌博,抽头渔利。该犯罪团伙分工明确,赌场外有专车接送参赌人员进入赌场,赌场内有专人给参赌人员提供记账、放贷等服务,以此牟取暴利。

经审讯,涉案嫌疑人对开设赌场、聚众赌博等违法犯罪事实供认不讳。

目前,已采取刑事强制措施2人,行政拘留11人,行政处罚5人。(曹慧)

## 靠“运气”拉车门 想“致富”走错路

霍林郭勒讯“我就想着如果有人没有锁车,我就开门碰碰运气”。法庭上,被告青某如实交代着。近日,通辽市霍林郭勒市人民检察院以涉嫌盗窃罪对犯罪嫌疑人青某向法院提起公诉。法院经审理判处青某有期徒刑9个月,并处罚金。

一天,青某在街上闲逛时发现一男子将车辆停好下车后未锁车门,于是等男子走远后,青某拉开车门,将车内现金、香烟全部取走。几日后,见没人报案,尝到甜头的青某开始地毯式拉车门“摸奖”,现金、香烟、笔记本电脑等有价值的财物拿走。

连续多日作案,“收获”颇丰,而就在青某准备“金盆洗手”时,市民王先生发现自己放置在车内的笔记本电脑不翼而飞,于是立即报警。警方经调取案发地监控视频,很快将嫌疑人青某抓获归案。

原来,青某平日游手好闲,不务正业,还有犯罪前科。因为没有工作缺钱花,就动起歪脑筋想到了这个“好主意”,在各个停车场位置闲逛“碰运气”,窃取未上锁的车内财物。

经查,2023年7月,青某以此方式多次实施盗窃,盗窃财物价值合计2270元。青某如实供述了自己的犯罪事实并认罪认罚,法院经审理采纳检察机关的指控意见和提出的量刑建议,作出上述判决。(田秋月 李靖)

## 警方捣毁“黑气”窝点 三名嫌犯当场被抓

呼和浩特讯 连日来,呼和浩特市赛罕区分局在开展筑牢祖国北疆安全稳定屏障2023百日攻坚行动中主动出击,以“零容忍”的态度,挥利剑、出重拳,向各类违法犯罪发起凌厉攻势,以实际行动消除安全隐患,确保辖区社会治安持续稳定。日前,赛罕区警方成功侦破一起非法存储、充装、销售罐装液化气案件,3名涉案人员当场被抓,查获大型液化气槽罐车2台、液化气罐55个。

据办案人员介绍,赛罕区公安分局生态环境食品药品犯罪侦查大队在日常工作巡逻中,发现位于赛罕区金河镇某村一空院内经常有大型液化气槽罐车和拉运液化气罐厢式货车出入,存在疑点。民警对该地点进行侦查,掌握了该院内确为一处非法存储、充装、销售罐装液化气的“黑气”窝点后,对现场人员实施抓捕。

经查,嫌疑人赵某等3人在未取得相关手续、资质以及在无安全防护措施的情况下,在闲置院落内非法存储、充装、销售液化石油气。

目前,3人已被呼和浩特市赛罕区警方控制,案件正在进一步侦办中。

警方提示:液化气、汽油等是危险化学品,国家对其经营实行许可制度,未取得相关行政主管部门的行政许可,不得私自买卖、运输、存储、充装。一旦发现生活中有人私自储存、充装、运输液化气,请及时向公安机关报警,以免发生意外。

(王晓飞)

## 喀喇沁旗公安局破获系列危害珍贵、濒危野生动物案

本报讯(记者宋宏颖 通讯员李敬韩杰)“昆仑2023”专项行动开展以来,赤峰市喀喇沁旗公安局始终保持高压严打态势,坚决打击各类涉野生动物违法犯罪。近日,该局环食药侦大队重拳出击,破获系列危害珍贵、濒危野生动物案,抓获犯罪嫌疑人4名,现场扣押珍稀野生动物60余只,查获猎捕鸟类工具若干。

今年6月4日,喀喇沁旗公安局接赤峰市公安局环食药侦支队移交线索,赤峰境内有人违法交易野生鸟类。接此线索后,喀喇沁旗公安局党委高度重视,局领导亲自安排部署,由旗局环食药侦大队牵头成立专案组,开展侦查工作。经过近五个月的调查取证,专案组着手开展收网,当日便将犯罪嫌疑人娄某抓获归案。首战告捷后,民警循线追踪,层

层深入,先后赴赤峰市区、锡林郭勒盟西乌旗展开工作,最终成功将犯罪嫌疑人季某、高某、郭某等3人抓获归案。

经查,2022年至今,4名犯罪嫌疑人在赤峰市城区一偏僻树林中多次违法售卖国家保护野生鸟类百余只,涉案价值20余万元。

目前,四人已被喀喇沁旗公安局依法采取刑事拘留强制措施。

## 承包工程急需资金 不慎落入融资骗局

天义讯 日前,赤峰市宁城县公安局刑侦大队接到郑某等人报警称,他们于今年被宫某以帮助其融资为由诈骗116000元。

经查,2022年10月,郑某等三人承包工程项目需要资金,后通过他人介绍认识了犯

罪嫌疑人宫某,宫某称其哥哥在中华慈善总会上班,并以能帮助他们融资的名义向郑某等人索要人民币116000元。至今,宫某未能帮助郑某等人办理融资,也未将钱款退回。

11月20日,办案民警依法将犯罪嫌疑人

宫某传唤到案。经讯问,宫某对其虚构事实诈骗郑某等三人的犯罪行为供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人宫某已被刑事拘留,该案正在进一步办理中。

(雷明阳)

## “贴心丈夫”酒驾被查 只因妻子不敢开车

本报讯(记者李亮 通讯员王美丽)他明明已经喝了酒却主动坐进了驾驶室,有驾照的妻子则被安排在副驾驶,结果高速行驶途中被交警查出酒后驾驶,对于这样的选择,他的理由是:妻子高速路上不敢开,不安全。

11月5日10时33分,鄂尔多斯市公安局交管支队沿黄高速大队民警在S24兴巴高速公路616公里(临河南收费站)处执勤过程

中,对一辆由北向南行驶至此的红色吉利美日牌小型轿车拦截检查,随后对驾车男子梁某进行呼气式酒精检测,结果为25mg/100ml,属于饮酒后驾驶机动车。

经调查,张某某夫妻俩准备去东胜子女家,前一天在家中跟朋友喝了瓶白酒。张某某在被查获后称自己老婆有驾照可以开车,快上高速的时候,因妻子不敢在高速路上开

车,认为不安全,他自己觉得没事就换了位置,驾车上路了。

根据《中华人民共和国道路交通安全法》第九十一条第一款和《内蒙古自治区实施〈中华人民共和国道路交通安全法〉办法》第六十五条第一款第(一)项的相关规定,张某某饮酒后驾驶机动车被处暂扣机动车驾驶证六个月、处罚款1000元、驾驶证记12分。